

博兴72户蚕农春蚕莫名死亡

村民怀疑与附近有飞机喷洒农药有关

文/片 本报记者 张凯



5月27日,博兴县乔庄镇七合村的蚕农又开始了一天的忙碌,今天他们不是忙着采桑喂蚕,而是背着一堆堆死掉的蚕走向村头扔掉。从24日起,七合村72户蚕农家的春蚕陆续莫名死亡。七合村村民王会兰告诉记者,自己家养的十余万只蚕已经死掉过半,光死蚕就扔了三包袱。据村民估计,如果全村蚕农养殖的蚕全部死掉,损失将超过30万元。该村村民怀疑自家的春蚕死亡与农药中毒有直接关系。



博兴县乔庄镇七合村村民王会兰向记者展示已经死亡并萎缩的蚕,她家的蚕已死亡过半。

还有十多天春蚕就能结茧

“这些都是四龄的蚕,再有十多天就能结茧了。”王会兰心疼地说,她养蚕已有20多年,“以前从没遇到这样的情况,按照去年的行情,今年我家三张半(席子)的春蚕估计损失约1万元。”

贾守忠家的损失比王会兰家还要严重,贾守忠告诉记者,家里养了四张半席子的春蚕,平日里这些小蚕很好喂养,一个人采桑叶都供不上蚕吃,而等蚕过了四龄后,他们全家三个人采桑叶也供不上蚕吃。“一春天忙忙碌碌,再过一个多星期,这些蚕就能卖一万多元,但现在几乎全死了,而家里除了这些春蚕几乎没有其他收入来源。”

另外,据村民们反映,如果飞机喷洒的农药真的属于聚酯类,那么他们近一年都不能再养蚕,而且田里现有的桑树枝也必须全部砍掉,等再长出新枝叶以后才能继续喂养幼蚕。

据朱金玉统计,七合村共有72家养蚕户约161张席子的蚕,按目前蚕死亡的情况计算,如果蚕全部死掉,全村预计损失将超过30万元。5月29日,滨州市林业部门和博兴县相关部门已对七合村附近村庄出现的蚕大量死亡情况介入调查。

大量死蚕被蚕农扔往村外

27日,记者在七合村村民王会兰家中看到,王会兰家养了三张半席子的春蚕,每张席子在7平方米左右,养有约3万只幼蚕。她告诉记者,从24日起幼蚕就不再吃桑叶,身体开始萎缩,接着便是大批春蚕莫名死亡,“已经死了一半多,死蚕都扔了3包袱了。”

据王会兰介绍,起初她以为只有她家的蚕出现这种情况,一打听才知道全村大部分的蚕都不再进食,“越来越厉害,几乎家家

户户都出现了死蚕。”王会兰说。

据该村养蚕技术员朱金玉统计,七合村72户蚕农的春蚕在24日前后均出现不同程度的死亡现象。附近的王院、新民等村也有类似情况出现,而这一带村民不少是蚕农。

27日上午,记者刚进村便遇到一村民背着包袱往村外走,“他背的就是死蚕。”另一村民向记者介绍说。据了解,由于春蚕大量死亡,村民只好把死蚕背到村外扔掉,而近几天去村外扔死蚕的人越来越多。

春蚕死亡或与附近喷洒农药有关

而对于春蚕大量死亡的原因,村民怀疑与近日飞机喷洒农药有直接关系。村民们介绍说,5月22日下午6点左右,一架小型飞机开始在与他们村一河之隔的黄河北岸喷洒农药,这个过程被许多村民看得清清楚楚。

采访中,多位村民反映,自从该飞机在黄河对岸喷洒农药后,他们养殖的春蚕便开始出现萎靡现象,接着便是不再吃桑叶,继而大量春蚕开始萎缩并最终死亡。

朱金玉说,七合村距离飞机喷洒农药的地方约700多米,当时正刮北风,农药很可能会随风飘落到河对岸七合村的桑园里。“蚕茧站的站长都说没法治了,即便剩下的能活下来,也根本不能结茧。”朱金玉告诉记者,他已把村里的情况向乡镇蚕茧站反映,但现在镇上的技术人员也表示没有好的办法处理。“据站长说,他们喷洒的这种农药是聚酯型的,只要是聚酯型的农药,一年之内这些桑树的桑叶都不能养蚕。”

鲁州下
齐滨天
品读看



齐鲁晚报 · 《今日滨州》

优惠订阅进行中

- 征订热线: 3210005
- 新闻热线: 3211123
- 广告热线: 3262626
- 地址: 滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦8层
- http://www.qlwb.com.cn